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Αγγέλα Καστρινάκη 
 

Σύμβολα και ιδέες στο έργο του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη 
 

Συντονισμός: Αλεξάνδρα Σαμουήλ 
 

Η ομιλία θα διεξαχθεί στην αίθουσα LRC012 (μεγάλο αμφιθέατρο)  
της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου.  

 
Οι Επιστημονικές Συναντήσεις / Colloquium του Μεταπτυχιακού Προγράμματος ΝΕΦ  

είναι ανοικτές στο κοινό.  
      
     

 

Η διάλεξη Ο Παπαδιαμάντης είναι ηθογράφος, είναι όμως ταυτόχρονα και ένας βαθιά 
συμβολιστικός συγγραφέας. Ιδιαίτερα στα ερωτικά διηγήματά του ξεδιπλώνει 
ένα πλήθος συμβόλων (λουλούδια που κόβονται, κόρες του νερού, αρπακτικά 
ζώα κ.ά.), ενώ κυρίαρχο θέμα του είναι το προπατορικό αμάρτημα. Στην ομιλία 
θα επιχειρήσουμε να ξεκλειδώσουμε ορισμένα κείμενα και να δείξουμε τη 
θαυμαστή ύφανση των υπαινιγμών τους, καθώς και το σύστημα ιδεών που 
υπόκειται. 
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Η ομιλήτρια Η Αγγέλα Καστρινάκη είναι καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Τμήμα 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. Έχει ασχοληθεί ιδιαίτερα με τη 
διερεύνηση των συμβόλων στην ελληνική πεζογραφία. Σχετικές εργασίες της: 
«Αναζητώντας το χρυσόμαλλο δέρας. Ένα ταξίδι στους μύθους και στα 
σύμβολα του Λεμονοδάσους» (2010 και 2020), «“Σαν τις μυγδαλιές”: σύμβολα 
και θέματα στην Κερένια κούκλα» (2013), «Έρως νάρκισσος – έρως θείος: 
όψεις του έρωτα στο έργο του Παπαδιαμάντη» (2017), όλα στη σειρά «Παλαιά 
κείμενα, νέες αναγνώσεις» των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης, την 
οποία και διευθύνει. 

Έχει τιμηθεί με το «Βραβείο ειρήνης και φιλίας Αμπντί Ιπεκτσί» για εργασίες 
σχετικές με την εικόνα του Τούρκου σε ελληνικά αφηγήματα, και με το 
«Κρατικό βραβείο δοκιμίου» για τη μονογραφία Η λογοτεχνία στην ταραγμένη 
δεκαετία 1940-1950. 

Είναι επίσης πεζογράφος και έχει εκδώσει επτά αφηγηματικά έργα (διηγήματα, 
μυθιστορήματα και αυτοβιογραφικές αφηγήσεις), ενώ τελευταία κυκλοφόρησε 
το θεατρικό της έργο 6 γαλάζια μολύβια για τη Σμύρνη. 

 

 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  
 

Πληροφορίες  Γενικές πληροφορίες για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Νεοελληνικής 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου βρίσκονται στη σελίδα: 
https://www.ucy.ac.cy/bmg/programmes-of-study/postgraduate-program-in-
modern-greek-philology/?lang=el  

 

Ειδικότερες πληροφορίες παρέχονται μέσω της Γραμματείας του Τμήματος 
ΒΝΕΣ (Χριστιάνα Μυλωνά, τηλ. 22894302). 
 

 

Επιτροπή Προγράμματος  Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Νεοελληνικής Φιλολογίας εποπτεύεται από 
Επιτροπή η οποία απαρτίζεται από νεοελληνίστριες και νεοελληνιστές, μέλη 
του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών 
Σπουδών. Την νυν Επιτροπή απαρτίζουν οι:  

 

● Ρένα Παπαδάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας 
(Συντονίστρια Επιτροπής και Colloquium) ● Μαρίνος Πουργούρης, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας 
  


